

16年与父母见面累计22小时 火灾面前总是冲在最前头

# 刘洪坤：用生命保护群众安全

人固有一死，或重于泰山，或轻于鸿毛。2013年10月11日，北京市石景山区喜隆多商场发生火灾，救火英雄刘洪坤的生命就定格在这一天，定格在他的三十五岁。刘洪坤，1978年6月出生，滕州市人，1997年12月应征入伍，生前系北京市石景山区公安消防支队司令部参谋长、副团职，武警少校警衔。从警16年，先后参加2000多次灭火抢险救援，抢救遇险群众20多人，挽回群众经济损失近千万元，先后荣立6次个人三等功，曾被评为“公安部奥运安保先进个人”、“公安部公安现役部队优秀共产党员”、“公安部消防局国庆六十周年消防保卫先进个人”和“北京市公安系统优秀共产党员”等荣誉。

## 遗体距离安全出口仅几米

2013年10月11日凌晨2时59分，喜隆多商场发生火灾。当天刘洪坤并不值班，但是接到调度命令后，他第一时间赶到火灾现场，协助当日支队指挥长进行火灾扑救。“那天刘洪坤不值班，我看到他时他已经和攻坚组的战士一起，从商场正门的主攻通道进入火场，侦查火情。”石景山消防支队司令部参谋长张岚回忆说。

在对商场一二三层进行了侦查之后，刘洪坤得知商场四楼有餐厅区，室内有大量煤气罐，如果火势蔓延到四层，可能会发生爆炸，将给周围住户乃至石景山区造成不可估计的损失和伤亡。为了更多的了解火灾现场的情况，更准确地做出判断，成功组织扑救，避免不必要的伤亡，刘洪坤毅然带领八大处中队副队长刘洪魁等三名同志从喜隆多商场东

侧一个小疏散口展开火情侦察。当时与刘洪坤同去的战士之一张广鑫回忆说：“当时我和陈欢穿的抢险服防火性能比较差，刘参谋长对我们发出‘你们的衣服不适合进入火场，原地待命’的命令后，就和刘洪魁队长一起冲进了浓烟中。我没想到，那竟然是我最后一次见到他。”据悉，这也是刘洪坤和刘洪魁留在这个世界上最后的身影。6时10分，电台里传来刘洪坤的声音：“烟太大了……迷路……派人联系……”之后就再也没有了声音。现场录像显示，6时14分许，商场西侧突然爆发出一股浓烟，人们判断，也许是内部发生了坍塌。

11时许，经过300多名战士8小时奋战，大火终于被扑灭。但仍然没有刘洪坤和刘洪魁的消息。15时21分，一位战士在商场西北角已经

坍塌的废墟里，发现了战斗服上的反光条，这才发现了他们。

“发现他们的时候，两个人的遗体在一起。看他们的姿势，好像是发现倒塌后，一个人扶了另一个人一把。”北京市公安消防局局长张高潮介绍，距离两人遗体几米外，就是商场四层的安全出口。

从两人进入的商场东侧入口到发现他们的位置，距离约90米。消防部门根据现场痕迹分析，两个人在来到四层西北角时，由于长时间高温，建筑物天花板掉落、地面发生塌陷连带墙体倒塌，导致两人被埋压而意外身亡。“难以想象他们是如何在浓烟里，绕过各个摊位一步步摸索了这么远，也许他们完成了侦查任务，正准备从那个出口离开。”消防部门表示。

## 8年几乎没回过家

从1997年12月应征入伍，到2013年10月刘洪坤在火场牺牲，16个年头里他与家人团聚的日子少之又少。近8年的时间里，他更是几乎没有回过家。“他工作的特殊性就意味着他会非常地忙碌，他的父母很想他，但是也不能强求他回家。他父母实在想得不行了，就去北京看看他。但是去得也不勤，怕去得勤了，打扰他的工作。”刘洪坤的大娘

陈俊凤说。而就在刘洪坤牺牲的两个个月前，刘洪坤的父亲下地干活时不小心摔伤，断了几根肋骨，家里人怕他担心就谎称父亲得了重感冒，最后在没办法才说了实情。刘洪坤担心父亲，从北京匆匆赶回了家，看望病中的父亲。“他是周六下午6点到家的，周日下午3点就急急慌慌地走了，在家里呆的时间总共还不到24

小时。他永远有做不完、放心不下的工作。”刘洪坤的父亲说。没想到，这一别却是阴阳两隔，再无相见之日。

刘洪坤的妻子石丽说，和他结婚七年，他没有一次在家过春节。他的父亲则表示，十六年里他见了儿子三次，累计22个小时。

## 从不让战士走在自己前面

刘洪坤初中同学张叶回忆说，初一下学期时，刘洪坤当上了他们班的班长，他是一个非常有责任感、乐于助人的男生，他说：“我记得有一次班里有叫孔明的同学脚扭伤比较严重，每到周末，刘洪坤就骑着自行车把他送回家，一直坚持了2个月。”

在刘洪坤的追悼会上，有三个人特意从滕州赶来，他们是刘洪坤的初中同学。“当天晚上通过新闻知道了这个消息，我反复看着我们初中、高中的合影，难以想象他就这样离开了。他牺牲后的第二天我们就组织了同学聚会商量谁来参加追悼会，最后推选出我们三个作为代表前来。”邱瀚平称，他和刘洪坤是三年的初中同学加室友，三年的高中同班同学，毕业后关系仍很密切，甚至在出事的前一天，还接到了刘洪

坤的电话。“他告诉我他又调回石景山工作了，我祝贺他，还说下次去北京再一起喝酒，他说好。我只要来北京办事都会找他聊聊，但他工作太忙，每次都迟到。”

根据刘洪坤战友回忆，刘洪坤带队上火场时，从来不让战士走在自己的前面，他最常说的一句话是，“只要有一个人还在战斗，我就不能离开！”在一次灭火战斗中，他不顾战友的劝阻，拔掉扎在手上的碎玻璃，倒掉手套里的血水，连续奋战8

小时，直至任务结束才去包扎伤口。

2004年4月，刘洪坤在一次灭火战斗中得知现场存有易爆的乙炔和氧气瓶，立即组织周围群众紧急疏散，只身冲进火场排除了险情。事后他说：“当时我也害怕，但我没有选择，在群众最需要的时候退缩，还谈什么为人民服务？我愿意用生命换取群众的安全，因为我是一名消防战士。”

(记者 孙雪)



## 战高温 防中暑，板蓝根送清凉

天气炎热，大吃冷饮、洗冷水澡、久吹空调……夏季中暑、感冒频频发生，困扰不少人群。夏季感冒多称作“热伤风”，又称“热感冒”。热感冒一年四季都会发生，暑湿感冒则只有盛夏才“冒头”。暑湿感冒与一般感冒不尽相同，它的主要临床症状是：每日午后热度明显增高，出汗后热度仍然不减，头昏脑涨，身重倦怠，心烦口干，胸闷欲呕，舌苔黄腻，尿量少且呈黄色。板蓝根具有清热解毒、凉血利咽之功效，故为预防夏季中暑、感冒之常备良药。

广州白云山和记黄埔中药有限公司与钟南山院士共建呼吸疾病国家级重点实验室，开展板蓝根抗病毒机理研究。初步研究表明，白云山板蓝根颗粒不但对流感病毒、新型流感变异病毒等十几种病毒具有明显的抑杀作用，而且还可大大提高人体的免疫力，具有标

本双治的神奇效果。

提醒：对于体质较弱人群或者有轻微感冒症状的，要及时服用板蓝根颗粒之类的抗病毒药物，同时保持良好心态，增强自身抵抗力。在众多板蓝根生成厂家中，广州白云山板蓝根目前销量遥遥领先，已占有半数以上市场份额，成为众多消费者的第一选择。白云山板蓝根独家拥有三项第一：首家采用中药GAP基地药材生产，首家采用指纹图谱技术控制产品质量，首家采用“一步制粒”技术生产起效更迅速。在服务上，白云山板蓝根颗粒独家随身享有两种星级服务：一个是产品过期后可在当地授权的永不过期药店免费换新；第二是买白云山板蓝根颗粒可免费享受“治未病”个人健康服务。免费咨询服务热线：800-830-2398。

## 两人臭味相投 出狱后合伙作案

晚报讯(特约记者 金亮)邹城市男子孟某、高某在监狱里臭味相投，出狱后更是不知悔改重操旧业，在滕州市界河、姜屯、大坞等地盗窃摩托车30余辆，9月2日，被警方抓获。

孟某与高某曾经因盗窃罪被警方逮捕，由于共同的“爱好”，两人在监狱里便结为“好友”，还相互交流各自的偷盗技巧。今年才出狱的他们，整天无所事事，却又懒得出去打工，便开始寻思赚钱快的方法。想来想去，两人认为应该利用自己的“特长”。于是决定再次将罪恶的黑手伸向了市民。

今年5月份，高某找孟某商议准备放手“干一票”，得到了孟某的大力支持。于是，两人便整日在邹城市、滕州市交界处游荡，凡是看到机会便下手。8月17日，孟某和高某两人先是驾驶一辆摩托车来到界河镇，发现一辆摩托车无人看守，将摩托车撬开后，一人骑一辆，继续寻找目标。当两人来到界河镇李楼村时，看到田地里农忙的村民把一

辆三轮摩托车停放在路边时，他们便将先前盗窃的摩托车藏好，然后共同驾驶一辆摩托车返回田边，将三轮摩托车偷走。

然而，再狡猾的狐狸也逃不过猎人的眼睛，如此“蚂蚁搬家”的过程已经全部被“天网”记录。接到报案后，民警立即开展调查走访，通过调取案发地点及周边的视频，迅速锁定了两名嫌疑人。

9月2日，当掌握到犯罪嫌疑人位置后，民警决定兵分两路“收网”。一路民警追至高某家中，将正在家中熟睡的高某抓获，缴获作案用的摩托车一辆。另一路民警则守候在嫌疑人孟某出门的必经路口，于当日13时许，将驾驶一辆轿车出现的孟某抓获。

经审查，犯罪嫌疑人孟某、高某系邹城人，今年5月份以来，先后驾驶摩托车窜至多地盗窃非机动车30余辆，作案30余起，涉案价值3万余元。目前，犯罪嫌疑人孟某、高某已被刑事拘留。

## 男子电话骚扰 女子无奈报警

晚报讯(记者 杨晓斐)家住滕州市的赵女士最近遇到了件烦心事。半个月以来，她一直被一个陌生男子的电话、短信骚扰。无奈之下，她选择了报警。警方将该男子抓获，并以干涉他人正常生活的罪名将他刑事拘留。

据赵女士说，半个月之前，她发现手机上有一个未接电话，于是便回拨了过去。听声音判断对方是名中年男子，但是赵女士并不认识他。从她回拨电话之后的半个月左右的时间里，赵女士经常收到该男子的电话、短信骚扰。对方的语言低俗不堪，信息多是些淫秽侮辱性的内容，严重干扰了赵女士的正常生活。于是在万般

无奈和气愤之下，9月8日，赵女士到派出所报了案。

9月9日，办案民警抓获了打骚扰电话和发送骚扰信息的男子闫某，闫某对自己的行为供认不讳。据闫某交代，他今年46岁，从事车辆维修行业，无聊时使用手机随便播出一串手机号码，如果发现对方是女的，他便会记住这个号码，并不时地向其打电话和发送骚扰短信。8月13日至26日，闫某多次用手机向赵女士发送淫秽信息。

由于闫某的行为严重干扰了赵女士的正常生活，民警以干涉他人正常生活的罪名将闫某刑事拘留。

## 枣庄开元推出湖鲜美食节

味蕾舞动，活色生香，美食的集结号再次吹响。枣庄开元特在金秋九月举办“湖鲜美食节”，开元大厨们将款款湖鲜烹调成最佳美味，呈现在每一位食客的餐桌上，为您打造绿色、健康的湖鲜美食盛宴。

微山湖物产富饶，素有“日出斗金”之称，湖内盛产的“四孔鲤鱼”、“虾”、“甲鱼”等最负盛名，本次美食节全部采用微山湖新鲜美食，加之各种原汁原味的美味原料，让广大宾客足不出户就能够品尝到正宗的湖鲜美食。